

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарец Симон Амманн - первый чемпион Олимпийских игр! |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 15.02.2010.



Олимпийская улыбка (© Keystone)

На чемпионате в Ванкувере спортсмен получил первую золотую медаль игр за прыжок с 90-метрового трамплина. И был отштрафован за превышение скорости.

|
13 февраля Симон Амманн, летающий швейцарский лыжник, одержал третью олимпийскую победу в своей жизни. Борьба за золотые медали развернулась между четырьмя атлетами - немцем Михаэлем Урманном, 20-летним австрийцем Грегором Шпиренцауэром, знаменитым польским прыгуном Адамом Малышем и Симоном Амманном.

В первой попытке Амманн набрал 135,5 балла, Малыш - на три балла меньше, а Урманн - 133. Шпиренцауэр, который считался фаворитом игр, хватило лишь на скромный прыжк - 128. Во второй попытке Урманн прыгнул неудачно и занял в итоговом протоколе пятое место. Малыш прыгнул на 102 метра, и с учетом оценок судей набрал сумму 269,5 балла. Адам захватил лидерство, но Амманн прыгал последним. Он превосходно выполнил свою попытку - 108 метров, что принесло ему в сумме 279,5 балла, на десять больше, чем у Малыша.

А на следующий день, торопясь на пресс-конференцию по поводу своей победы, Амманн слишком разогнался на своем автомобиле и был остановлен дорожной полицией Канады за превышение скорости. Стражи порядка не смутились тем, что

перед ними первый чемпион олимпийских игр этого года и оштрафовали его на сумму порядка 250 франков.

Победа в Ванкувере сделала «летающего Сими», так его нежно зовут швейцарцы, одним из величайших прыгунов в истории. Дело в том, что больше двух золотых олимпийских медалей в этом виде спорта, где карьера часто длится совсем недолго, удалось завоевать до него лишь двум



Летающий Сими [www.narty.z-ne.pl]

легендарным спортсменам, выступавшим в 1980-х и 1990-х годах,— немцу Йенсу Вайсфлогу (четыре медали) и финну Матти Нюканену (три медали, как сегодня и у Амманна).

Две предыдущие золотые медали, за прыжки с 90-метрового и 120-метрового трамплинов, швейцарец завоевал еще восемь лет назад, став сенсацией Олимпиады 2002 года в Солт-Лейк-Сити. Когда худенький рыжеволосый швейцарский паренек, у которого в 20 лет был скромнейший послужной список, хотя прыгал он уже довольно давно (Амманн дебютировал в большом спорте в сезоне 1997/98), взял золото, все были в восторге. Но оставалось ощущение, что победа эта – случайность.

Представьте себе радость швейцарцев, когда днем позже Амманн получил вторую золотую медаль! Слава, рекламные контракты и съемки в телепередачах обрушились на Аммана, который получил ласковое прозвище «Сими – летающий человек».

Затем последовали более скромные восемь лет. После Олимпиады в Солт-Лейк-Сити спортсмен несколько лет страдал от депрессии, что сказалось на его спортивных результатах. Много раз на соревнованиях Сими Амманн с грустными глазами объяснял в камеру, что должен был бы прыгнуть лучше, но вот... Например, его выступление на Олимпиаде в Турине в 2006 году оказалось не столь успешным. Но Симон Амманн неоднократно побеждал в личных первенствах, а 2007 году стал чемпионом мира по прыжкам со 120-метрового трамплина.

Кроме лыж он увлекается музыкой, сноубордингом и парашютным спортом. Не забывает и об образовании: в 2006 году Симон Амманн закончил Инженерный факультет Швейцарского Федерального Технологического Института по специальности Информационные технологии и электротехника.

Родился Симон Амман 25 июня 1981 года в кантоне Санкт-Галлен. Его рост 172 см, а вес 60 кг. По возрасту трехкратный олимпийский чемпион вполне еще может завоевать золото на Олимпиаде в Сочи.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sport/shveycarec-simon-ammann-pervyy-champion-olimpiyskih-igr>